

建设「清廉拱墅」助力大城北崛起

注重“内外兼修” 推进清廉机关建设“形神兼备”

区直机关工委牵头推进“清廉机关”建设

落实建设责任。围绕“建设清廉机关,创建模范机关”活动主线,坚持活动推动,注重过程管理,全程督导推进。

务实清廉作风。开展“深化党员志愿服务、共筑红色先锋联盟”和“双走进、双指导”等活动,转作风,提形象。

创新建设举措。紧盯小微权力,区发改经信局排查廉政风险106项。推进风险防控,区财政局修订完善“1+8”内控制度。

宣扬清廉文化。区行政审批办建成廉政文化长廊“清风驿站”,公安拱墅分局打造拱宸桥派出所43年无违纪清廉示范点。



区直机关工委部署推动清廉机关建设



区行政审批办建成廉政文化长廊“清风驿站”

党建引领 示范先行

上塘街道牵头推进“清廉社区(经合社)”建设

强化部署。印发实施方案,压实建设任务,突出建设重点,分步分类推进,逐年逐步实施。

试点先行。探索“红领安居家园”六治工作法,建立居民直接参与的“1+1+N”自治大联盟推进清廉社区建设,排查梳理制定社区

(经合社)“三小”权力清单。构建格局。推进建设家委会、家标志、家规矩、家园网、家品格、家品牌,实现政治、德治、自治、精治、法治、共治“六治一体”治理格局。



基层社区绿化提升改造工程议事



社区工程建设项目公示

突出“四责联动” 激活“清廉因子”

半山街道牵头推进“清廉社区(经合社)”建设

主体压责。建立报告听取制度,建立共建共管机制,层层传导压力,推动清廉社区建设由“软”变“硬”。

阵地育责。探索“半山论剑”廉政教育阵地建设,定期开展清廉教育活动,推动清廉社区建设由“点”到“面”。

清单明责。以杭钢西苑社区为

示范点,梳理“三小”权力清单,通过典型引路、榜样示范推进“三小”体系建设,推动清廉社区建设由“虚”转“实”。

监察追责。推进项目化日常监督,深化廉政风险排查防控,落实“四种形态”,确保用制度管人、管事、管钱。推动清廉社区建设由“浮”向“沉”。



基层社区开展家训家风文艺汇演活动



基层社区开办暑期青少年国学班

推行阳光行动 建设“清廉学校”

区教育局牵头推进“清廉学校”建设

阳光招生。以卖鱼桥小学为试点,始终恪守清廉,公开公平公正地面对每一个符合条件的社区家庭。

阳光教学。以育才中学为试点,制定并执行《党员教师违反职业道德行为处理办法》,推行“六不承诺”。

阳光课堂。高度重视,精心策划,“党的知识进课堂”活动在全区教育系统如火如荼展开。

阳光服务。供应商统一公开招标,中小幼学校食堂统一安装视频监控,菜单进行网上公示,推行家长陪餐制等制度。



育才中学教师“六不承诺书”签署仪式



“党的知识”读本全面进入课堂

自去年8月区委《关于推进清廉拱墅建设的实施意见》出台以来,全区“七个清廉”建设通过试点先行,打造了可看的示范典型,构建了可学的管理制度,创建了可推广的经验做法,实现了学有样板、追有标杆,清廉拱墅建设开局良好、起步扎实。

教育修心 科技防腐 制度筑墙

区卫生健康局牵头推进“清廉医院”建设

以清廉文化教育“修心”。拱宸桥街道卫生服务中心制作清廉中药作品在“中医体验馆”展示,弘扬中医文化,展示“中药话清廉”的魅力。

以智慧清廉科技“防腐”。依托卫健系统区域信息化平台,

在智慧医疗的基础上,以云计算大数据技术推进清廉建设智慧化。

以完善落实制度“筑墙”。加强对基层医疗机构行业作风管理和监督,全面推行医药代表公开接待制度。



大关上塘街道卫生服务中心员工为病人讲解廉政文化墙含义



拱宸桥街道社区卫生服务中心开展医药代表接待活动

挖掘清廉因子 建设“清廉民企”

区委组织部、区工商联牵头推进“清廉两新组织”建设

紧紧围绕“把党风廉政建设触角延伸到民营企业”主题,发挥民营企业的主体作用,加强非公经济人士理想信念教育,发掘企业文化中的清廉因子,注意从正面积极引导,强化诚信意识,

自觉依法经营,推动清廉思想、清廉制度、清廉规则、清廉纪律、清廉文化融入民营企业发展之中。通过系列推进,以清廉建设促进企业全面发展的思想已得到民营企业家的广泛认可。



鲜丰水果股份有限公司2019年度廉洁大会现场



建华集团构建行政、财务、人事、差旅等权力运行机制,规范权力运行,推进清廉建设。图为基建OA流程结构

坚持“五个注重” 培育清廉文化

区委宣传部、区文广旅体局牵头推进“清廉文化”建设

注重深挖内涵。挖掘京杭大运河沿线城市清官廉臣清廉故事,收集整理白居易等先贤廉吏的清廉故事14篇。

注重培育弘扬。加大清廉文化产品供给,在40个社区播放清廉中国微视频40余场次,受众6000余人次。

注重成风化人。推广区文化

馆文化干部原创词曲的歌曲《运河清风》,以文艺作品颂清廉。

注重结合融入。推出身边的清廉故事文化智慧“一点通”展播等活动,打造线上线下清廉文化传播平台。

注重建用并举。用活基层文化阵地,将省非遗馆打造为培养清廉意识、弘扬清风正气的重要场所。



区文化馆文化干部原创词曲的歌曲《运河清风》制作演唱音频



中国京杭大运河博物馆牵头对京杭大运河沿线城市清官廉臣的清廉故事进行挖掘

“清廉好家风”吹进拱墅千家万户

区纪委监委牵头推进“清廉家风”建设

面向全区党员干部,组织“清廉好家风”短视频展播、“清廉好家风”演讲比赛、家风情景剧《自作聪明》巡演等活动;开展文明家庭、绿色家庭、书香家庭等系列家庭文明建设活动;推进

寻找“最美家庭”“清廉家庭”等活动,教育引导党员干部廉洁修身、廉洁齐家,净化社交圈、生活圈、朋友圈,管好亲属和身边人,以优良的家风促党风政风带社风民风。



家风情景剧《自作聪明》在全区巡演



区妇联牵头举办“爱廉说读书会”暨巾帼爱廉助廉活动